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Ce qui est ressorti de la dernière rencontre de Décembre
Les échanges font apparaître un intérêt pour les projets en lien avec la notion de co-construction : pourquoi pas un groupe de travail autour de la co-construction de lieux « communs » ? Est évoquée la salle des fêtes en projet sur l’esplanade de la gare et plus globalement l’aménagement de l’esplanade de la gare. Où le projet en est-il ? Comment pourrions-nous être informés ? Comment les habitants pourraient-ils être impliqués dans le projet ? Dans sa réalisation ? 
Le deuxième thème qui est abordé est « l’aménagement urbain », la dangerosité lié au manque d’aménagements dans certains endroits de la ville, notamment pour les piétons. Hors la rencontre se fait aussi entre les piétons, le lien se fait en marchant dans la ville. Il faut trouver des solutions en se renseignant au préalable auprès des instances adéquates, sur ce qui est réalisable techniquement et ce qui ne l’est pas et avoir les raisons des impossibilités pour pouvoir chercher des solutions différentes.

On peut penser aménagement urbain en passant par des choses simples à réaliser, comme des jeux, pour permettre la aussi, la rencontre entre les personnes qui traversent le centre ville. Des aménagements qui ne demanderaient pas de gros moyens.

Equipements. Là aussi, dresser un état des lieux : ce qui existe déjà, ce qui est sous utilisé (ex : piscine de la Cité Scolaire) les manques. A partir de cet état des lieux, faire des propositions.
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